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PROTOKÓŁ Z OBRAD XIII SESJI RADY DZIELNICY RUDNIKI  
W DNIU 5 MAJA 2026 ROKU  

 
1. Sprawy regulaminowe.  

a) Otwarcie sesji.  

i. Przewodnicząca Rady Dzielnicy Rudniki Angelika Mastalarczyk powitała wszystkich 

zebranych i otworzyła obrady o godzinie 18:00.  

b) Przyjęcie proponowanego porządku obrad.  

i. Przewodnicząca Rady Dzielnicy Przedstawiła proponowany porządek obrad.  

ii. Zagłosowało 9 radnych, za 9 radnych, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw. 

c) Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Dzielnicy Rudniki.  

i. Przewodnicząca Rady Dzielnicy zapytała, czy któryś z radnych wnosi zastrzeżenia 

do protokołu, który został wcześniej sporządzony i opublikowany.  

ii. Żaden z radnych nie zgłosił uwag czy zastrzeżeń. 

iii. O godzinie 18:10 do obrad dołączyła radna Tatiana Mączka.  

iv. Zagłosowało 10 radnych, za 9 radnych, 1 osoba się wstrzymała i nikt nie był przeciw.  

 

2. Podjęcie Uchwały numer XIII/33/2026 z dnia 5 maja 2026 roku sprawie propozycji 

przedsięwzięć planowanych do realizacji ze środków Dzielnicy w 2027 roku.  

a) Przewodnicząca Rady Dzielnicy odczytała treść proponowanej uchwały.  

b) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy radny Dawid Król omówił przeprowadzone 

konsultacje społeczne budżetu.  

c) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy wyjaśnił, że jednostki miejskie nie są chętne do 

stawiania plenerowych stacji serwisowania rowerów. Często są one dewastowane oraz 

rozkradane. Brakuje środków na bieżące, ciągłe naprawy. W toku dyskusji radni ustalili, 

że należy zmienić brzmienie punktu 9 proponowanej uchwały i wpisać alternatywny 

pomysł, który padł w trakcie konsultacji społecznych, który ma polegać na 

dofinansowaniu zakupu i montażu zdroju ulicznego w Parku przy ulicy Gdańskiego 

Kolejarza. Ponadto zdecydowano o przesunięciu środków zaplanowanych pierwotnie 

w pozycji „rezerwa budżetowa” na te zadanie.  
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d) Radna Teresa Niewiadomska zapytała o zakup tablic informacyjnych. Przewodniczący 

Zarządu wyjaśnił, że w zeszłym roku zaplanowano ustawienie 4 sztuk, jednak nadal jest 

zapotrzebowanie na ich umieszczenie w dalszych częściach dzielnicy.  

e) Przewodnicząca Rady Dzielnicy odczytała ponownie treść uchwały po wprowadzonych 

zmianach.   

f) Zagłosowało 10 radnych, za 10 radnych, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.  

 

3. Podjęcie Uchwały numer XIII/34/2026 z dnia 5 maja 2026 roku w sprawie wyrażenia opinii 

co do planów likwidacji przejścia dla pieszych w ciągu ulicy Elbląskiej.  

a) Przewodnicząca Rady Dzielnicy odczytała treść proponowanej uchwały.  

b) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy omówił audyt wykonany przez Politechnikę Gdańską 

dotyczący poziomu bezpieczeństwa ruchu drogowego w rejonie tego przejścia dla 

pieszych.  

c) Żaden z radnych nie zgłosił uwag czy zastrzeżeń do treści.  

d) Zagłosowało 10 radnych, za 11 radnych, 1 osoba się wstrzymała i nikt nie był przeciw. 

4. Omówienie sytuacji parkingowej na ulicy Tarniny.  

a) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy rozpoczął dyskusje dotyczącą sytuacji parkingowej 

na ulicy Tarniny. Wielu mieszkańców zgłasza problem z przejezdnością z powodu dużej 

ilości parkujących samochodów. Zgłaszają, że najczęściej są to samochody z jednego 

adresu. Problem coraz bardziej narasta. Szczególnie dużo pojawia się różnego rodzaju 

taksówek. Zimą generowało to problemy z odśnieżaniem na jezdni. Może to również 

powodować utrudnienie w dojeździe dla służb ratunkowych.  

b) Radna Janina Radtke podtrzymała spostrzeżenia zgłoszone przez innych mieszkańców. 

c) Jej zdanie poparła radna Małgorzata Popadiuk. Zwróciła jednak uwagę na to, żeby nie 

wprowadzać zakazu zatrzymywania się na tej ulicy, ponieważ uderzy to we wszystkich 

mieszkańców oraz przyjeżdżających do nich gości. Zaproponowała, aby w trakcie 

rozmów o poprawie sytuacji wskazać osobom parkującym inne miejsce – zatokę 

postojową przy ulicy Rzęsnej.  
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d) Wspólnie podjęto decyzję o rozpoczęciu rozmów z dzielnicowym z Policji oraz 

właścicielem nieruchomości, na której wynajmowane są mieszkania.  

 

5. Omówienie przygotowań do obchodów Stulecia Osiedla Miałki Szlak.  

a) Zastępca Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy Zuzanna Machowska pokrótce 

przedstawiła aktualny stan przygotowań do obchodów.  

b) Wyjaśniła jakie atrakcje planowane są na dzień „oficjalnych” obchodów w dniu  

12 czerwca, a jakie na dzień festynu dzielnicowego w dniu 13 czerwca.  

c) Zakończyły się już nagrania do dwóch filmów odnośnie historii dzielnicy. Na finiszu są 

również przygotowania materiałów – tablic wystawienniczych o historii oraz broszury.  

d) Przewodnicząca Rady Dzielnicy zaproponowała, że przyłączy się do spisania 

wspomnień.  

e) Do pomysłu przyłączył się również radny Władysław Bobrowski, który z chęcią również 

spisze swoje wspomnienia z wcześniejszych lat.  

 

6. Informacje Zarządu z pracy bieżącej od ostatniej sesji Rady Dzielnicy.  

a. Przewodniczący Zarządu Dzielnicy przekazał informację o postępach w projekcie 

„zielonej ściany” – nasadzeń na terenie między ulicą Elbląską, a Miałkim Szlakiem.  

b. Przekazał również, że w sprawie szczurów grasujących w systemie melioracji 

Gdańskie Wody stwierdziły, że przyczyną ich występowania jest giełda. Temat 

będzie kontynuowany, ponieważ odpowiedź jest nie satysfakcjonująca.  

c. Przewodniczący podsumował krótko akcję paczek świątecznych dla potrzebujących 

mieszkańców. Podziękował w szczególności Przewodniczącej Rady Dzielnicy oraz 

Zastępcy Przewodniczącego Zarządu za zaangażowanie.  

d. Stacja Mevo przy ulicy Rzęsnej oraz nowe stojaki rowerowe, które dzielnica wygrała 

w ramach konkursu „Kręć kilometry dla Gdańska 2025” mają pojawić się do 31 

sierpnia. Trwa jeszcze proces uzgadniania lokalizacji. Brane pod uwagę są te, które 

zostały zgłoszone w przeprowadzonych wcześniej konsultacjach społecznych.  
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e. W Parku przy ulicy Gdańskiego Kolejarza pojawiły się już nowe elementy – stoły, 

urządzenia zabawowe dla dzieci, tyrolka. Trwają rozmowy z Gdańskim Zarządem 

Zieleni, aby w ramach gwarancji naprawić ścieżkę oraz poprawić stan drewnianych 

kładek.  

f. Barierki przy ulicy Zagroble zostały już naprawione przez Kapitanat Portu Gdańsk, 

zgodnie z wcześniejszymi deklaracjami.  

g. Gdański Zarząd Dróg dokonał punktowych napraw chodnika przy ulicy Tarniny.  

h. Zarząd Dzielnicy, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, przygotował oraz skierował 

pismo do Biura Zarządzania Ruchem Drogowym Urzędu Miejskiego w Gdańsku  

w sprawie przeanalizowania możliwości zmiany organizacji ruchu na skrzyżowaniu 

ulic Miałki Szlak i Opłotki.  

i. Przewodniczący Zarządu przypomniał również, że w każdy wtorek o godzinie 18:00 

w Szkole Podstawowej Nr 29 odbywają się bezpłatne zajęcia z gimnastyki dla 

mieszkańców. Ponadto w czwartki o godzinie 17:30, we współpracy z Gdańskim 

Ośrodkiem Sportu, organizowane są treningi nordic walking.  

j. Podziękował również radnym za przesłanie tematów na spotkanie z prezydentem 

Piotrem Grzelakiem. Po ich opracowaniu zostaną one wysłane celem omówienia.  

k. Zastępca Przewodniczącego Zarządu radna Zuzanna Machowska przekazała, że 

złożone zostały dwa wnioski o granty, aby zorganizować atrakcje na koniec wakacji 

oraz na jesień.  

7. Wolne wnioski.  

a) Nikt nie zgłosił wolnych wniosków.  

8. Zamknięcie obrad.  

a) W związku z brakiem dalszych wolnych wniosków oraz realizacją wszystkich punktów 

porządku obrad Przewodnicząca Rady Dzielnicy zamknęła obrady o godzinie 19:17. 

 
Protokołował                                                                       
Maksymilian Rzepka                                                            Przewodnicząca Rady Dzielnicy Rudniki 
Członek Zarządu Dzielnicy Rudniki                        Angelika Mastalarczyk  
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